
 

R1905490   1 

 

 

 

 

 

Notulen Raadsvergadering 

Gemeenteraad Almelo 
 

 

Datum:  14 mei 2019  

Aanvang:  19.30 uur 

Locatie:  Raadzaal 

 

Voorzitter:  de heer A.J. Gerritsen, burgemeester. 

 

Griffier:  mevrouw C.M. Steenbergen. 

 

Aanwezige leden:  de heer F. Akse, mevrouw Y. Bijenhof, mevrouw J.T. Buikema-Albers, 

de heren H. Buitenweg, U. Çete, mevrouw M.J.C. van Doorn, de heer 

A. Ekizkuyu, mevrouw H.J. Geerdink, de heren R.H. Gelici, F.J. 

Gerritsen, mevrouw E. van den Ham-Jaarsma, de heren J.J.H. 

Hammink, M.V.F.M. Hubers, A.G.P. Hümmels, J.L.R. Kampman, W. 

Loupatty, M. Makkinga, E.J. van Marle, mevrouw Q.D.D.M. Munnich, 

de heren H.G. de Olde, mevrouw P. Pol, mevrouw M.I. van Saane, de 

heren G.W.L. Stork, T.S.M. Stöteler, W.B. Teeuw, H. Teunis, A.J.J.M. 

Trienen, J. Tijhof, A. de Vries, W.H.H.L. Weinreder, J.B.W. Wiertz, 

mevrouw D.C. Wind en de heer M. Zielman. 

 

Afwezige leden:  mevrouw I.A.M. ten Seldam en de heer J. Pauwels. 

 

Aanwezige wethouders:  de heren A.L. Langius, A. Maathuis, E.J.F.M. van Mierlo en J.M. van 

Rees. 

 

 

1. Opening en mededelingen. 

 

De VOORZITTER: Dames en heren! Ik heet u allen van harte welkom. Ik zie dat nog enkele 

stoelen onbezet zijn. Ik weet dat mevrouw Ten Seldam door persoonlijke omstandigheden er 

vanavond niet is. De heer Pauwels komt later. Dit geldt wellicht ook voor anderen. 

Ik vraag u bij de opening van de vergadering te luisteren naar de bijdrage van de heer De 

Olde 

 

De heer DE OLDE (PVA): Voorzitter! Dierenrechten en mensenrechten. Verscheidene 

organisaties, waaronder Amnesty International, zetten zich in voor de dierenrechten. De 

Internationale Liga voor Dierenrechten bracht in 1978 een "Proclamatie van de rechten van het 

dier" uit. Die stelt onder meer: "Alle geboren dierlijk leven heeft recht op een dierwaardig 

bestaan. De mens mag zich niet het recht aanmatigen andere dieren uit te roeien of op 

onmenselijke wijze uit te buiten. Dieren van soorten die van oudsher in een menselijke omgeving 

leven, hebben recht op leven en groei in hun eigen tempo, onder aangepaste 

levensomstandigheden. Elk ingrijpen van de mens uit winstbejag in dit tempo of in deze 

omstandigheden is een aantasting van dit recht. Elk massaal doden van wilde dieren is genocide, 

dat wil zeggen een misdaad tegen de soort. De rechten van het dier behoren evenals de rechten 

van de mens wettelijke bescherming te genieten." 
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Het gemeentebestuur van de Spaanse plaats Trigueros heeft enige tijd geleden een voorstel 

om honden en katten te definiëren als niet-menselijke inwoners unaniem aangenomen. Daarmee 

krijgen deze dieren rechten die lijken op de rechten van de mensen die er wonen. Volgens de 

burgemeester leven honden en katten al meer dan duizend jaar met mensen samen. Zijn taak is 

het dan ook om niet alleen op te komen voor de mensen, maar ook voor de andere inwoners van 

zijn gemeente. 

Dit voorstel is een initiatief om dieren tegen wreedheid en mishandeling te beschermen. 

Daarnaast is het een erkenning van het belang van de dieren voor het stadje, dat is gelegen in 

een agrarische omgeving. Naast de symboliek van het besluit van het gemeentebestuur betekent 

het besluit ook dat de gemeente bij de rechtelijke macht wil eisen dat dierenmishandeling even 

zwaar wordt bestraft als mishandeling van een mens. Een prima idee dat ook in ons land en de 

rest van Europa moet worden gevolgd. 

Onlangs waren er weer laffe misdadigers die uit pure wreedheid katten en honden hebben 

vermoord. Fysiek geweld, emotionele mishandeling en levensbedreigende verwaarlozing zijn de 

dagelijkse realiteit van veel dieren. De pakkans van de lieden die dit doen is laag. En als ze 

worden gepakt, is de straf een lachertje. In het Spaanse stadje worden ze vast wekenlang 

opgesloten. En wat mij betreft mag dit in ons land binnenkort ook zo zijn. Dieren hebben dezelfde 

rechten als mensen bij wreedheid en mishandeling.  

Ik laat enige foto's zien, zoals van het oude gedeelte van het stadje Trigueros, een 

bijeenkomst in een stierenvechtersarena, waar de burgemeester in zijn toespraak zei dat dieren 

net zo veel rechten hebben als mensen en mensen en dieren samen kunnen leven, het nieuwe 

gemeentehuis – het oude is net gerenoveerd, daarom laat ik het nieuwe zien – en de 

overhandiging door een dierenbeschermingsorganisatie van een oorkonde aan de burgemeester, 

die daarna een toespraak heeft gehouden. 

 

De VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer De Olde, voor uw bijdrage bij de opening van deze 

vergadering. Het dierenwelzijn is alleszins te behartigen door deze gemeenteraad. 

Dames en heren! Bij het onderdeel mededelingen heeft mevrouw Van Saane het woord 

gevraagd. 

 

Mevrouw VAN SAANE (D66): Voorzitter! Ik heb een mededeling vanuit het presidium van 

Twenteraad. Op de nieuwjaarsbijeenkomst eind januari zaten we hier in een bomvolle raadszaal 

bijeen. Daarna is Twenteraad nog in Lucky in Rijssen geweest. Nu heeft de Twenteraad iets 

georganiseerd op het D'RAN-festival komend weekend in Enschede, op vrijdag en zaterdag. Het 

festival speelt zich binnen en buiten af. Met dit weer is dat fantastisch. Het is gratis toegankelijk 

en wordt gehouden in Roombeek. Je kunt komen met wie je wilt. Neem je hele familie mee, dat 

mag ook. Je mag er zelfs campagne voeren als je daar zin in hebt, want de Europese 

verkiezingen komen er natuurlijk aan. Er zijn allemaal werksessies en bijeenkomsten, een kleine 

tweehonderd, er is lekker eten en drinken, en natuurlijk de bijeenkomst van Twenteraad op 

zaterdagmiddag om 14.30 uur. Die duurt tot ongeveer 16.30 uur. 

Aanwezig zijn onder andere Onno van Veldhuizen, de burgemeester van Enschede, en onze 

commissaris van de Koning, de heer Heidema. Er is van alles te doen en te beleven. 

Voor de bijeenkomst van Twenteraad hebben zich nog maar erg weinig mensen aangemeld. 

Ik heb er hier drie geteld; dat is niet heel veel. Ik doe graag een oproep om vooral te komen. Kun 

je je niet van tevoren aanmelden, kom vooral op het laatste moment. De bode heeft folders bij 

zich. Er zit een tegoedbon achterop voor het lekkerste pilsje uit de regio. Komt allen zaterdag! 

Het gaat overigens bij Twenteraad over de regionale samenwerking en wat die oplevert. Dit 

is een thema dat sterk speelt. Binnenkort bespreken we bij de politiek beraden de 

gemeenschappelijke regelingen. Het komt dus goed te pas. Tot zaterdagmiddag! 

 

De VOORZITTER: Dank u wel voor deze mededeling uit het presidium. Allen beveel ik deze 

bijeenkomst van harte aan. 

 

(De heren Ekizkuyu en Çete komen, te 19.40 uur, ter 

vergadering.) 
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2. Vaststellen agenda. 

 

De VOORZITTER: Dames en heren! Voor het vragenhalfuur zijn geen vragen ingediend en 

er zijn geen moties vreemd aan de agenda ingediend. Er is een woordmelding gedaan op 

agendapunt 6. 

 

De agenda wordt zonder stemming ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Ingekomen brieven.  

 

Raadsbrieven vanuit B&W (R 1905396). 

 

Met betrekking tot de ingekomen raadsbrieven vanuit B&W wordt zonder stemming 

besloten overeenkomstig hetgeen daaromtrent is voorgesteld. 

 

Ingekomen stukken aan de gemeenteraad (R 1905398) 

 

Mevrouw MUNNICH (VVD): Voorzitter! Namens de VVD Almelo maak ik kenbaar dat wij 

een politiek beraad zullen aanvragen bij het presidium over het bestemmingsplan 

Markgravenweg. 

 

De VOORZITTER: Er is een aantal brieven op dit stuk ingezonden. Ik begrijp dat de VVD-

fractie over het hele complex bij het presidium een politiek beraad aanvraagt. U kent de geijkte 

weg. 

 

Mevrouw POL (Forum voor Rechts): Daar wilde ik ook voor lobbyen. Ik steun dit van harte. 

 

De VOORZITTER: Het presidium ziet graag uw verzoek tegemoet. 

 

De heer ZIELMAN (CDA): Voorzitter! Ook wij steunen dit. 

 

De VOORZITTER: Dat hoeft niet, maar is charmant. 

 

Met betrekking tot de ingekomen stukken aan de gemeenteraad wordt hierna zonder 

stemming besloten overeenkomstig hetgeen daaromtrent is voorgesteld, met inachtneming van 

de gemaakte opmerkingen. 

 

4. Vaststellen notulen raadsvergadering 19 maart 2019 (R 1905409). 

 

Deze notulen worden zonder stemming ongewijzigd vastgesteld. 

 

5. Vragenhalfuur (R 1905412). 

 

  Er zijn geen vragen ingekomen. 

 

6.  Nota bodembeheer regio Twente "Twents beleid veur oale ground 2.0" (R 1905342). 

 

De heer HÜMMELS (Leefbaar Almelo): Mijnheer de voorzitter! Gisteren hebben we in de 

voorbereiding over deze nota gesproken. Die bleek bij iedereen een hamerstuk te zijn. Het 

vervelende is dat ik in een kort gesprekje voor de vergadering het gevoel kreeg dat het gek zou 

zijn als ik er niets over zou zeggen. Er zit me toch iets dwars. 

Doet de heer Çete nu aan gebarentaal? Hij moet zich vooral niet overal mee bemoeien. 

Soms is dat uitermate irritant. 

 

De VOORZITTER: Mijnheer Hümmels, u moet zich tot de voorzitter richten. Beperkt u zich 

tot de inhoud, dan doe ik de orde. 

 

De heer HÜMMELS (Leefbaar Almelo): Dank u wel, mijnheer de voorzitter. Mijn excuses. 
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Wat me bij het bodembeheer dwars zit, is dat ik weet dat er, zoals met heel veel dingen, 

ook met de bodem en wat er wordt afgegraven en eventueel hergebruikt nogal wordt 

gerommeld. Ik hoop dat we het zo weten te regelen dat het toezicht over wie waar 

werkzaamheden uitvoert en de handhaving daarop optimaal is. Ik zou het zeer vervelend vinden 

als er allerlei vuile en schone grond wordt vermengd en ons ontgaat wat er allemaal mis is in 

deze wereld. Ik overdrijf een beetje in het laatste zinnetje. Een voorbeeld hiervan is het afval – 

dat heet nu "grondstoffen" – dat we niet kunnen gebruiken. Dat verdwijnt naar plekken waar 

mensen er ook niets mee kunnen. Daar hebben de mensen er dan last van, maar wij zijn er mooi 

van af. Ik hoop dat het met de schone en vervuilde gronden hier in ieder geval goed gaat en dit 

in het beleid goed verankerd is. 

 

De VOORZITTER: Is er bij de wethouder van milieu behoefte om hierop te reageren? 

 

De heer VAN MIERLO (wethouder): Voorzitter! Ik wil er zeker op reageren, want de heer 

Hümmels stelt een serieuze vraag. Wij gaan er serieus mee om. 

In het kader van dit beleid is het belangrijk dat we regionaal, dus met de veertien 

gemeenten, hetzelfde beleid hebben, wat vervolgens voor de toezichtfase betekent dat de 

Omgevingsdienst niet te maken heeft met verschillende beleidsplannen per gemeente. Op die 

manier kunnen we de Omgevingsdienst met een eenvoudige werkinstructie het toezicht laten 

uitvoeren. Dat is belegd en zit in de plannen die wij hebben afgesproken over het toezicht van de 

ODT. We zullen reageren als er signalen komen dat er zaken niet in de haak zijn. 

 

De heer HÜMMELS (Leefbaar Almelo): Mijnheer de voorzitter! Het lastige is dat de heer 

Van Mierlo zegt dat we dit in regionaal verband doen. Ik juich dat graag toe, maar ik merk op 

onderdelen dat we juist niet meer regionaal samenwerken, omdat de signalen zijn dat het 

regionaal niet goed gaat. De wethouder stelt me niet gerust door op de regionale samenwerking 

te wijzen, ook gezien zijn opvattingen over een aantal regionale samenwerkingsverbanden. In die 

zin maak ik me er eerder ongerust over. Ik ben benieuwd hoe de wethouder mij denkt gerust te 

kunnen stellen. 

 

De heer VAN MIERLO (wethouder): Voorzitter! Op het gevaar af dat ik iets van de orde 

afwijk, wil ik hier toch op ingaan. Ik snap wat de heer Hümmels zegt. Voor ons is regionale 

samenwerking geen doel op zich. We willen regionale samenwerking waar wij denken dat dit 

echt van meerwaarde is. Dat is bij het dossier bodem het geval, maar bijvoorbeeld ook bij de 

regionale energiestrategie. De raad heeft gezien dat ik blij ben dat we bij de inkoop van zorg niet 

regionaal samenwerken, gezien onze fundamenteel andere aanpak bij de inkoop van zorg. Als er 

regionaal op grond van de Almelose kijk zou worden ingekocht, zou dat ook meerwaarde hebben 

gehad.  

 

De VOORZITTER: U hebt uw punt gemaakt. 

 

Hierna wordt digitaal gestemd over het voorstel, waarna de voorzitter constateert dat het 

met algemene (33) stemmen is aangenomen. 

 

7. Benoeming interne leden rekenkamercommissie (R 1905411). 

 

De VOORZITTER: Dames en heren! Het presidium heeft, in afstemming met de 

fractievoorzitters, een procedure ontworpen om de selectie van interne leden van de 

rekenkamercommissie mogelijk te maken met een termijn waarbinnen mensen zich kandidaat 

konden stellen. Het voorstel dat u in iBabs aantreft, is een klein beetje aangepast, doordat de 

heer Stork zich als kandidaat heeft teruggetrokken. Dit heb ik u vanochtend laten weten. Dit 

betekent dat er vier kandidaten zijn voor drie vacatures. 

In afstemming met de griffier stel ik u de volgende besluitvormingsprocedure voor. U krijgt 

een stembriefje uitgereikt met daarop de namen van de vier kandidaten. U mag op dat 

stembriefje maximaal drie stemmen uitbrengen. Stemmen op nul, een of twee kandidaten mag 

ook, maar stemmen op vier kandidaten maakt uw stem ongeldig. Ook toeschrijvingen en namen 

toevoegen maken het stembriefje ongeldig, want we hebben een gesloten kandidaatstelling. 

Ik wijs u erop dat u met deze procedure afwijkt van het reglement van orde, want dat 
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schrijft voor dat u over elke vacature separate stemrondes moet houden. Ik weet dat u dat geen 

fijne bezigheid vindt. Daarom heb ik mij met de griffier beraden op deze methode. Ik wijs u erop 

dat deze methode ertoe kan leiden dat alle kandidaten een meerderheid van stemmen halen. In 

dat geval zal dan de kandidaat met de kleinste meerderheid niet benoemd worden en de andere 

drie wel. Deze procedure is in deze raad vaker toegepast bij meervoudige vacatures. 

Ik hoor graag van u of u zich tegen deze procedure verzet. Ik stel vast dat dit niet het 

geval is. 

U krijgt uw stembriefje uitgereikt. Ik vraag mevrouw Van den Ham, mevrouw Buikema en 

mevrouw Wind zitting te nemen in het stembureau. Uiteraard mogen ze eerst hun stem 

uitbrengen, alvorens ik ze uitnodig naar voren te komen om de stemmen te tellen en de uitslag 

mee te delen. 

 

Daarop schorst de VOORZITTER de vergadering. 

 

Na heropening van de vergadering verleent de VOORZITTER het woord aan mevrouw Wind 

voor het meedelen van de stemuitslag. 

 

Mevrouw WIND (voorzitter stembureau): Voorzitter! Van de vier mensen zijn er drie 

gekozen met een meerderheid van stemmen. Er zijn 33 geldige stembriefjes ingediend. 

Uitgebracht zijn 26 stemmen op de heer Teeuw, zodat deze is benoemd.  

Uitgebracht zijn 18 stemmen op mevrouw Munnich, zodat deze is benoemd.  

Uitgebracht zijn 23 stemmen op de heer Tijhof, zodat deze is benoemd. 

Uitgebracht zijn 14 stemmen op de heer Ekizkuyu, zodat deze niet is benoemd. 

 

Mevrouw Munnich en de heren Teeuw en Tijhof verklaren desgevraagd hun benoeming te 

aanvaarden.  

 

De VOORZITTER: Mevrouw Munnich, mijnheer Teeuw en mijnheer Tijhof, ik feliciteer u 

met uw benoeming. U bent hiermee intern lid van de rekenkamercommissie van de gemeente 

Almelo. 

 

Sluiting. 

 

De VOORZITTER: Dames en heren! Dit brengt ons aan het eind van de agenda. Ik dank u 

voor uw aandacht en wens u allen wel thuis. 

 

De VOORZITTER sluit daarop, te 20.02 uur, de vergadering. 

 

 

Gewijzigd/Ongewijzigd vastgesteld door 

de gemeenteraad van Almelo in zijn vergadering van 11 juni 2019 

 

De griffier,        De burgemeester, 

 

 

 

 

 

 

drs. C.M. Steenbergen     A.J. Gerritsen 

 

 


